
De Stemming van 31 januari 2016

zetels TK2012

24-01

2016

31-01

2016

Versch

in 1 wk

Versch

TK2012

 VVD 41 18 18 -23

PvdA 38 9 9 -29

PVV 15 42 42 27

 SP 15 15 15

CDA 13 19 19 6

 D66 12 15 15 3

ChristenUnie 5 5 5

 GroenLinks 4 16 16 12

 SGP 3 3 3

Partij voor de Dieren 2 4 4 2

50PLUS 2 4 4 2

Overig 0 0

Totaal 150 150 150

VVD+PvdA 79 27 27 -52

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLinks *50PLUS

Minder dan 50.000 4% 3% 6% 8% 2% 7% 4% 6% 0%

Rond de 60.000 11% 3% 14% 17% 20% 30% 10% 17% 15%

Rond de 80.000 24% 14% 27% 25% 35% 31% 27% 37% 30%

Meer dan 100.000 47% 75% 41% 39% 20% 18% 40% 21% 50%

Weet niet/geen antwoord 13% 5% 12% 11% 23% 15% 19% 21% 5%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLinks *50PLUS

Geen maximum 17% 0% 9% 17% 33% 32% 30% 52% 3%

100.000-200.000 8% 14% 3% 11% 0% 3% 5% 1% 8%

60.000-80.000 12% 1% 20% 21% 29% 34% 15% 19% 17%

20.000-40.000 32% 28% 45% 40% 22% 21% 26% 16% 52%

Nul 22% 55% 13% 6% 3% 1% 11% 2% 14%

Weet niet/geen antwoord 9% 2% 10% 5% 13% 9% 13% 10% 6%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Huidige stemvoorkeur

Huidige stemvoorkeur

Deze week zijn er geen verschuivingen. De scores zijn dezelfde als vorige week.

De vluchtelingencrisis blijft het onderwerp dat de grootste invloed heeft op de electorale voorkeuren in Nederland. Maar dat geldt ook

andersom. Zo zien we dat er een groot verschil is in de verwachting hoeveel vluchtelingen er in Nederland zullen komen naar politieke

voorkeur. 71% denkt dat het meer zijn dan de verwachting van de regering van rond de 60.000. Onder de huidige PVV-kiezers denkt

drie kwart dat het er meer dan 100.000 zullen zijn. Bij D66 kiezers is dat 20%.

Vindt u dat er een maximum gesteld moet worden aan het aantal vluchtelingen in Nederland dat

per jaar wordt toegelaten, en zo ja hoeveel?

Hoeveel vluchtelingen denkt u dat er zullen komen?

verticaal gepercenteerd naar Allen

Nog duidelijker zien we dat bij de vraag over het mogelijke maximum aantal vluchtelingen. 17% geeft aan geen maximum en 22% geeft

aan dat het er nul zouden moeten zijn. Maar bij de PVV-kiezers van dit moment zijn deze percentages resp. 0% en 55% en bij

GroenLinks kiezers resp. 52% en 2%.

verticaal gepercenteerd naar Allen
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VVD

2012

VVD

2012

PvdA

2012

PvdA

2012 Nieuw

VVD

Nu

Nu niet

meer

PvdA

nu

Nu niet

meer PVV

Geen maximum 17% 8% 4% 35% 20% 0%

100.000-200.000 8% 11% 14% 16% 9% 14%

60.000-80.000 12% 15% 19% 26% 22% 2%

20.000-40.000 32% 44% 24% 13% 22% 23%

Nul 22% 13% 32% 1% 16% 57%

Weet niet/geen antwoord 9% 9% 7% 8% 11% 4%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLinks *50PLUS

Voor 43% 28% 67% 54% 56% 77% 33% 46% 32%

Tegen 42% 63% 27% 28% 25% 12% 42% 38% 62%

Weet niet/geen antwoord 14% 9% 7% 19% 18% 11% 25% 16% 6%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLinks *50PLUS

Ja 22% 15% 33% 22% 30% 57% 14% 24% 13%

Nee 67% 80% 59% 67% 52% 28% 69% 59% 81%

Weet niet/geen antwoord 11% 4% 7% 12% 19% 16% 17% 17% 6%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLinks *50PLUS

Ja 63% 95% 57% 62% 28% 21% 54% 17% 96%

Nee 31% 4% 40% 33% 63% 74% 38% 73% 4%

Weet niet/geen antwoord 5% 1% 3% 4% 9% 5% 8% 9% 1%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Huidige stemvoorkeur

Huidige stemvoorkeur

Huidige stemvoorkeur

Allen

Vindt u dat de Schengen afspraken moeten worden opgezegd en alle landen weer grenscontroles

zouden moeten instellen?

verticaal gepercenteerd naar Allen

Evenals in september vindt ongeveer twee derde deel van de kiezers dat de grenscontroles weer moeten worden ingevoerd in de

Schengenlanden. We zien wel grote verschillen tussen de kiezers van de diverse partijen. Kiezers van PVV vinden dit voor 95% en van

GroenLinks voor 17%.

Nog duidelijker is dat te zien als deze zelfde vraag wordt uitgesplitst naar soorten VVD-, PvdA- en PVV-kiezers. Dan is goed te zien dat

VVD-kiezers uit 2012, die nu geen VVD-meer stemmen en PvdA-kiezers uit 2012, die nu geen PvdA meer stemmen, duidelijk minder

vluchtelingen in Nederland willen toelaten. Bij de VVD-kiezers uit 2012 die nog steeds VVD stemmen geeft 13% als maximum 0. De

VVD-kiezers die in 2012 VVD stemden en nu niet meer, geven voor 32% het antwoord nul. Bij de PvdA-kiezers zien we een

vergelijkbare trend.

De kiezers zijn verdeeld over het plan-Samsom t.a.v. de vluchtelingen die van Turkije naar Griekenland varen. Onder PvdA-kiezers van

dit moment is 77% voor. Ook de VVD-kiezers van dit moment zijn positief. Kiezers van PVV en SP zijn dat duidelijk minder.

Bent u voor of tegen het plan Samsom?

verticaal gepercenteerd naar Allen

Denkt u dat dit plan uitvoerbaar is?

Vindt u dat er een maximum gesteld moet worden aan het aantal vluchtelingen in Nederland dat

per jaar wordt toegelaten, en zo ja hoeveel?

verticaal gepercenteerd naar Allen

Twee derde deel denkt echter dat het plan niet uitvoerbaar is. Alleen de huidige PvdA-kiezers denken dat in meerderheid wel.

verticaal gepercenteerd naar
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PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLinks *50PLUS

Ja 56% 63% 80% 64% 55% 59% 29% 30% 39%

Nee 35% 30% 10% 22% 39% 31% 54% 65% 47%

Weet niet/geen antwoord 9% 7% 10% 14% 6% 9% 16% 5% 13%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP *50PLUS

Ja 74% 87% 75% 72% 49% 74% 81% 95%

Nee 22% 12% 24% 24% 43% 21% 13% 3%

Weet niet/geen antwoord 5% 2% 1% 3% 8% 5% 6% 2%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP *50PLUS

Verhogen van de pensioenpremies 21% 22% 19% 18% 14% 26% 26% 35%

Verlagen van de pensioenen 8% 5% 10% 8% 11% 8% 3% 0%

Beide in gelijke mate 39% 34% 40% 46% 47% 42% 32% 40%

Weet niet/geen antwoord 32% 39% 31% 29% 29% 24% 39% 25%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Wat wilt u liever dat er gebeurt?

verticaal gepercenteerd naar Allen

Stemgedrag Tweede Kamer 2012

Huidige stemvoorkeur

56% vindt het meedoen aan het bombarderen van stellingen in Syrië een goede beslissing. Alleen onder kiezers van SP en GroenLinks

vindt een meerderheid dat niet.

De aankondiging van het ABP dat er een kans is dat er vanaf volgend jaar wordt gekort op de pensioenen, gezien de lage rente en de

situatie op de financiële markten, heeft voor veel discussie gezorgd. Aan de kiezers is gevraagd of ze zorgen maken over deze

ontwikkelingen. 74% doet dat en 22% niet. Kiezers van D66 zijn het minst bezorgd.

Men is verdeeld over wat er moet gebeuren als de situatie de volgende jaren zich slecht blijven ontwikkelen.

De regering vandaag besloten om niet alleen Irak in het kader van de bestrijding van IS, maar

ook Syrië te bombarderen. Vindt u dat een goede beslissing?

verticaal gepercenteerd naar Allen

Maakt u zich zorgen om deze ontwikkeling?

verticaal gepercenteerd naar Allen

Stemgedrag Tweede Kamer 2012
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